

坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

人民日报评论员

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，这是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现；这是对中华民族、对人类都具有重大意义的历史伟业，必须坚决完成。

他们生活每好一点，我都感到高兴。”2015年以来，习近平总书记就打赢脱贫攻坚战召开了7个专题会议，每次都围绕一个主题，分析存在的突出问题、集中研究破解之策、作出工作部署，为的就是千方百计让老百姓都能过上好日子，确保全面建成小康社会一个都不能少，不能出现一个人掉队。

的，彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。今年是脱贫攻坚战最后一年，收官之年又遭遇疫情影响，各项工作任务更重、要求更高。必须清醒看到，脱贫攻坚战是一场硬仗，不是轻轻松松一冲锋就能打赢的，剩余脱贫攻坚任务艰巨，新冠肺炎疫情带来新的挑战，巩固脱贫成果难度很大，部分贫困群众发展的内生动力不足，尤其还要防止工作松懈懈怠、精力转移。脱贫攻坚工作艰苦卓绝，各省区市都层层签了军令状，承诺了就要兑现，没有任何退路和弹性，越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。各地区各部门要坚定不移把党中央决策部署落实好，确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

人民日报评论员

春暖花开时节，我们迎来了第110个“三八”国际劳动妇女节。我们向全国女同胞致以节日的祝福！向奋战在新冠肺炎疫情防控一线的女同志致以崇高的敬意！

今年的“三八”国际劳动妇女节很特殊。面对新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件，各行各业的女同胞挺身而出、坚守岗位、辛勤工作、英勇奋战，用无私无畏展现女性风采，以担当作为贡献巾帼力量。从重症病房争分夺秒的救治，到城乡社区联防联控的坚守，从流水线上加班加点的生产，到科研实验室夜以继日的攻关，一个个“她”迎难而上、冲锋在前、顽强拼搏、日夜奋战，有的被病毒感染，有的甚至献出了宝贵的生命。她们的辛劳和付出、奉献和牺牲，感动着无数的人们，也为自己的节日增添了动人的光彩！在这场同时赛跑、与病魔较量的严峻斗争中，广大女同胞以“巾帼不让须眉”的昂扬斗志，发挥了“妇女能顶半边天”的重要作用。据不完全统计，湖北抗疫一线女性医务工作者达数十万名，上海出征武汉的医生中过半数为女性，山东支援湖北医疗队近六成是女性。面对肆虐的病毒，她们义无反顾、救死扶伤，越是艰险越向前；为构筑群防群控的严密防线，她们坚守岗位，耐心细致把每一项工作、每一个环节都做到位。防护服上写下的名

字，是她们对生命的郑重承诺；被汗水湿透的衣背，是她们知重负重、尽心尽职的写照。抗疫一线的“铿锵玫瑰”，用她们在这场严峻斗争中的行动和精神证明，她们不愧为新时代的中国女性，不愧为中华民族的中帼英雄、女中豪杰！

经过全国上下艰苦努力，疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复。这一良好势头来之不易，广大女同胞功不可没。面对统筹推进疫情防控和经济社会发展的艰巨任务，广大女同胞重任在肩。从切实提高收治率治愈率、降低感染率死亡率，到慎终如始加强疫情防控，继续抓紧抓实抓细各项防控措施，从精准有序推动复工复产，到决战决胜脱贫攻坚，做好经济社会发展各项工作，都需要各条战线女同胞继续担当作为。各级党委和政府要更好发挥妇女“半边天”作用，特别要关心关爱战斗在防控一线的女同胞，高度重视对她们保护、爱护，落实防护物资、生活物资保障和防护措施，落实工资、临时性工作补助、卫生防疫津贴等待遇，为她们解决各种实际困难，帮助她们解除后顾之忧，使她们始终保持昂扬斗志、旺盛精力，持续健康投入各项工作。

习近平总书记指出：“妇女是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和进步的重要力量。”切实贯彻男女平等基本国策，充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，为统筹推进疫情防控和经济社会发展凝聚巾帼力量，我们就一定能彻底打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务。

致敬！新时代的“中国女性”

写在“三八”国际劳动妇女节

(上接一版)安全扫尾工程任务上半年都要完成。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶，及时落实好兜底保障等帮扶措施，确保他们基本生活不受影响。

督促指导，继续开展脱贫攻坚成效考核，对各地脱贫攻坚成效进行全面检验，确保经得起历史和人民检验。

建设，坚决反对形式主义、官僚主义，减轻基层负担，做好工作、生活、安全等各方面保障，让基层扶贫干部心无旁骛投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。



近日，湖北省鄂州市临空经济区燕矶镇映山村党支部副书记、村委会主任赵社迎因在防疫期间脱岗打麻将，被镇党委撤销党内职务。同时，镇纪委建议按程序罢免其村委会主任职务。 韩纪轩 绘

巾帼不让须眉

——记战“疫”一线的“她”

新华社记者 张建 张博宇

新冠肺炎疫情发生以来，无数女性医护人员不畏艰险，冲在一线。在后方，还有众多巾帼英雄坚守在百姓身边。她们出现在机场、地铁、火车站，为旅客带去安心，为城市守住安全，为打赢疫情防控阻击战注入力量。

回到工作岗位。她在微信朋友圈分享了这一天的感言：“难以想象一线医护人员的辛苦，而我们只能在有限的范围内做一些力所能及的工作，向一线防疫工作人员致敬。”

深的压痕，她还要第一时间给孩子、父母发个视频报平安。“医护人员更加不易，我们想尽可能地帮她们分担。”于嘉媛说。



感恩为我遮风挡雨的你，感恩替我们负重前行的你们。

3月8日疫情发布 全省无新增确诊病例

截至3月8日8时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例245例（治愈出院226例），死亡1例；安康市累计确诊病例26例，治愈出院25例。